

HSDU tradicionalno obilježio 14. studeni Svjetski dana šećerne bolesti 2006.

(HSDU marked World Diabetes Day in 2006 traditionally)

Mensura Dražić

Hrvatski savez dijabetičkih udruga

Povodom Svjetskog dana šećerne bolesti Hrvatski savez dijabetičkih udruga (HSDU) i udruge - članice Saveza tijekom cijelog studenog, a posebice 13. i 14. studenog 2006., organizirali su brojne aktivnosti u prvom redu s ciljem da se podiže razina svijesti o šećernoj bolesti. Naime, spoznaja o tome kakvu štetu organizmu može donositi neotkrivena i neliječena šećerna bolest često dolazi prekasno. Edukacija o prevenciji i osposobljavanje oboljelih za samo-nadzor je među primarnim zadacima i sadržajima aktivnosti HSDU-a. i lokalnih udruga.

Ovogodišnji Svjetski dan šećerne bolesti, koji se obilježavao pod nazivom Jednaka skrb svima bio je kampanja kojoj je cilj podići opću svjesnost o zajednicama i skupinama kojima kako u razvijenim tako i u zemljama u razvoju nije dostupna optimalna zdravstvena skrb. U skladu s Deklaracijom o ljudskim pravima UN-a, koja uključuje i pravo na zdravlje, svaka osoba sa šećernom bolešću ima pravo na najvišu ostvarivu razinu zdravstvene zaštite koju im njihova zemlja može pružiti, a Svjetski dan šećerne bolesti ove godine posebno upozorava na ostvarivanje ovog prava.

Tako je u Zagrebu ove godine u dvorani Škole narodnog zdravlja u Rockefellerovoj 4 održana tematska javna tribina koju je HSDU organizirao u suradnji s Društvom za dijabetes i bolesti metabolizma Hrvatskog liječničkog zbora i Sveučilišnom klinikom Vuk Vrhovac. Raspravljalo se o mnogim aspektima šećerne bolesti poput epidemiologije, dijagnostike i liječenja, sprječavanja komplikacija, pristupu u primarnoj zdravstvenoj zaštiti, socijalno medicinskih aspekata, zakonske regulative te zdravstvene politike u primjeni mjera sprječavanja epidemije. Sa sličnim je sadržajem organiziralo raspravu i Splitsko dijabetičko društvo.

U suradnji sa Zagrebačkim dijabetičkim društvom i drugim srodnim zdravstvenim udrugama održana je javna manifestaciju svjesnosti o šećernoj bolesti i njenim posljedicama prilikom koje su aktivisti civilnih udruga i medicinsko osoblje davali savjete građanima te mjerili GUK, kolesterol u krvi, krvni tlak i tjelesnu težinu..Tom su se prilikom predstavile tvrtke izložbom proizvoda za dijabetičare odnosno za zdrav život, a organiziran je i dječji kutak s tombolom. Slične su akcije organizirale i druge dijabetičke udruge u 40 gradova.

U Hrvatskoj živi više od 170.000 osoba sa šećernom bolešću, a smatra se da je još toliki broj ljudi s povišenim šećerom u krvi, a da to ne znaju. U svijetu je registrirano 190 milijuna dijabetičara, a prema procjenama Svjetske zdravstvene organizacije (WHO) i Međunarodne dijabetičke federacije (IDF) taj će se broj do 2025. godine povećati na 330 milijuna. Zato je opravdan poziv na kampanju kojom se motiviraju građani i svi koji brinu o zdravstvenoj zaštiti da se na vrijeme poduzimaju mjere i spriječi epidemija dijabetesa i njegovih posljedica vodeći računa da se problem sagleda i rješava zajedno s ostalim kroničnim nezaraznim bolestima.

Cilj HSDU-a i njegovih lokalnih udruga je uključivanje što većeg broja osoba sa šećernom bolešću u aktivno članstvo, te opća skrb o oboljelima od šećerne bolesti u nastojanju da se osposobi što veći broj bolesnika da upravlja svojom bolešću

Dodatne informacije:

Hrvatski savez dijabetičkih udruga

Ilica 48, Zagreb

Tel/fax: 01 4847807;

e-mail: diabetes@diabetes.hr